

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 247 (3650)

Пятница,
21 декабря
1945 года

Цена 20 коп.

Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный Вождь Советского Союза—Великий Сталин.

Иосифу Виссарионовичу Сталину исполнилось 66 лет

Он здравствует Великий Сталин—творец победы и счастья народа!

Отец Отчизны и народа

Сегодня Великому Вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину исполнилось 66 лет. Сегодня весь советский народ—мала до велика—приветствует его отца и друга, творца нашей победы, нашего счастья и желает товарищу Сталину долгие годы жизни на страхе врагам, на радости и человечеству.

Тебе, Отец отчизны и народа, стремится сердце каждого из нас. Мы прошли с тобой огненные годы, и спас народ и Родину ты спас!

Именем товарища Сталина была великая победа нашего народа над темными силами фашизма. В трудные годы Отечественной войны великий капитан Советов товарищ Сталин вел могучий корабль Советов вперед, к победе, сквозь лишения и невзгоды.

Управляемая мудрой рукой Сталина, наша страна вышла из войны с врагом еще более сильной, еще более закаленной и окрепшей. И сегодня еще советские люди говорят:

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный Вождь Советского Союза—Великий Сталин!» Именем товарища Сталина приветствует народ свое представление радости и счастья. Своей самой кратчайшей в мире заповедью—Конституцию мы назвали Сталинской потому, что в этом ее является товарищ Сталин; потому, что все наши свободы, великие права, завоеванные нашей партией большевиков, невозможно поставить себе без образа и имени Сталина, как жизнь невозможно представить без солнца.

В свободном, творческом труде мы выражаем свою радость со своим народом. И сегодня вся страна рапортует товарищу Сталину о своих достижениях по восстановлению народного хозяйства после войны. Славный подарок преподносим Великому вождю и горняки нашего города. Первыми в Кузбассе они выполнили годовой государственный план угледобычи, дав свою клятву.

В честь дня рождения товарища Сталина горняки и все трудящиеся нашего города встают сегодня на боевую сталинскую вахту.

В самоотверженном труде советских людей вдохновляет дорогое имя товарища Сталина. С именем товарища Сталина идет советский народ к историческому дню выборов в Верховный Совет. С именем товарища Сталина идем мы навстречу новому году побед.

Он здравствует и живет долгими годами великий вождь, друг и отец нашего народа товарищ Сталин!



Трест „Ленинуголь“ первым в Кузбассе выполнил годовой план угледобычи

Шахтерский подарок товарищу Сталину

Горняки треста „Ленинуголь“ с честью выполнили свою клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем отчете: 19 декабря, в третью смену, трест первым в Кузбассе закончил годовой государственный план угледобычи. Это шахтерский подарок любимому вождю народов товарищу Сталину в день его 66 летия.

За 11 месяцев этого года трест добыл угля на 450 тысяч тонн больше, чем за это же время 1944 года, перевыполнив годовое обязательство на 100 тысяч тонн.

В честь приближающихся выборов в Верховный Совет СССР рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт треста „Ленинуголь“ добьются новых успехов в борьбе за дальнейшее повышение угледобычи.

Н. Карпов—управляющий трестом „Ленинуголь“.

Горнякам треста „Ленинуголь“

Комбинат „Кемеровуголь“ поздравляет рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт и треста с досрочным выполнением годового плана добычи угля. Большевицким трудом в году победы над ненавистным врагом вы первые в бассейне выполнили план, тем самым с честью перевыполнили свои обязательства, взятые в годовом отчете товарищу Сталину.

Комбинат выражает уверенность, что коллектив шахтеров треста „Ленинуголь“ в оставшиеся дни декабря выдаст сверх плана 18 тысяч тонн угля и окажет неоценимую помощь горнякам бассейна в выполнении обязательств, данных товарищу Сталину.

Шеленев—начальник комбината „Кемеровуголь“.

Творцу Советской Конституции

В смену я выполняю от двух до четырех норм. Работать так я пожелала товарищу Сталину, и клятва своей верна.

Когда мой муж и мой брат пошли на фронт, я обещала помочь им быстрее разгромить врага и вернуться с победой домой. Работала сколько требовалось, иногда по четверо суток не уходила с завода, выполняя срочные заказы.

Полезно использовать каждую минуту рабочего времени. Если на обмотку одного якоря электровозного мотора дается планом 101 час, то я заканчиваю обмотку за 50 часов.

Свое знание передаю молодежи. Сейчас обучаю тов. Попову. Бывшая моя ученица тов. Болкова те-

перь одна из лучших работниц цеха.

С 19 декабря, как и весь наш цех, я встала на сталинскую вахту, чтобы день 66-летия любимого Вождя товарища Сталина отметить наивысшими показателями. Для меня, гражданки нерусской национальности, товарищ Сталин дал очень многое. С чувством гордости за свое великое многонациональное государство встречаю я выборы в Верховный Совет СССР. Свою благодарность за радостный свободный труд, свой привет шлю сегодня творцу Советской Конституции товарищу Сталину.

Мархаба Юмагутинова—обмотчица завода „Брасный Октябрь“.

Клянусь тебе, товарищ Сталин!

В годы Великой Отечественной войны я не жалел своих сил, чтобы внести свой скромный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками. Не сдаю темпы и сейчас. За 9 месяцев годовую норму по прохождению горных выработок я выполнил на 150 проц.

Сегодня вся наша страна, весь советский народ отмечает день

рождения своего любимого Вождя. Я даю клятву товарищу Сталину работать еще лучше, чтобы наша Родина в ближайшие годы стала еще могущественнее, а жизнь еще краше.

Пусть здравствует и живет долгие и долгие годы мудрый Сталин!

М. Судницын—проходчик 9-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Сдержала свое слово

В тяжелый для Родины 1941 год я пришла работать в швейпром. Сначала я была ученицей у мастера белошвейного цеха тов. Фоминых. Выполняя добросовестно все указания мастера, я быстро овладела специальностью.

Теперь я сама мастер этого цеха. В швейпроме я вступила и в комсомол.

В годы Отечественной войны я работала по-фронтовому, государственную норму выполняла на 200 проц., а в отдельные дни на 250 и 300 процентов. Три раза была премирована.

Когда весь Кузбасс подписывал новогодний рапорт товарищу Сталину, я дала слово годовую программу выполнить ко Дню Сталинской Конституции. Свое слово товарищу Сталину я сдержала. На два месяца раньше взятых обязательств я выполнила годовой план на 180 проц.

Сегодня, когда вся страна поздравляет и приветствует с днем 66-летия Великого Сталина, я полностью государственную норму на 170 процентов.

М. Старинчикова—мастер белошвейного цеха швейпрома.

УГОЛЬ ПАТРИОТОВ

Столяр коммунист тов. Егоров и десятидневный тов. Короткевич, работающие на обогатительной фабрике рудника, в честь 66-летия со дня рождения товарища Сталина решили преподнести Великому Вождю производственный подарок. 19 де-

кабря, после своей основной работы, они спустились в шахту, в лагу 17-го участка, грузить уголь. За смену патриоты разобрали и погрузили на решетки 30 тонн угля.

Возвращение товарища Сталина из отпуска

17 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей. (ТАСС)

СУД НАД ГЛАВНЫМИ НЕМЕЦКИМИ ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ



Оркестр тувинских национальных инструментов, Кымысского театрального училища (Тувинская автономная область). Фото В. Лещанского.

Прессклипе ТАСС

Первые дни работы участковой избирательной комиссии

Центр нашего избирательного участка находится в помещении школы № 1. Он объединяет избирателей 13 улиц и переулков с населением избирательного возраста свыше 1000 человек.

Избирательная комиссия нашего участка состоит из 7 человек. Недавно Окружная избирательная комиссия проводила инструктивное совещание председателей, заместителей и секретарей участковых комиссий. Такое же совещание прошло на днях и у председателя горисполкома. Здесь мы получили точные инструкции о предстоящей работе на избирательном участке.

18 декабря состоялось первое совещание нашей комиссии, где мы наметили план работы. Каждый член комиссии получил определенное задание. Например, член комиссии тов. Байнова отвечает за организацию к дню выборов в Верховный Совет детской комнаты для матерей-избирательниц. Тов. Байнова уже установила, что комната будет обеспечена необходимой мебелью и игрушками. Дежурить в этой комнате будут сами избиратели, женщины-активистки нашего участка.

Член избирательной комиссии тов. Желикова взяла на себя обязанность обеспечить обслуживание избирателей художественной самодеятельностью. Сейчас она хлопочет о том, чтобы на участке был бан.

Члену комиссии т. Неретину

поручено учесть всех избирателей, которые по состоянию здоровья в день выборов не смогут прийти на избирательный участок. И не только учесть их, но и обеспечить для них необходимые условия для участия в голосовании.

Уже составлены списки избирателей нашего участка. Однако мы обнаружили, что списки составлены не по алфавиту. Этот недостаток сейчас устранен. Члену избирательной комиссии тов. Никуличевой поручено проследить за тем, чтобы каждый избиратель нашего участка подтвердил правильность занесения своей фамилии в список и чтобы своевременно были внесены все необходимые поправки и исправления.

Для оборудования участка уже имеется 8 кабин, урны, столы. Вскоре приобретем три дивана, стулья. Помещение участка будет иметь праздничный вид.

Члены участковой избирательной комиссии с воодушевлением взялись за порученную работу. Каждый чувствует огромное значение своей деятельности, знает, что от качества его работы во многом будет зависеть четкость в подготовке к выборам и проведение их в соответствии с нашим избирательным законом.

П. Осетров — председатель участковой избирательной комиссии № 9.

На суде в Нюрнберге представители обвинения широко осветили, на основе неоспоримых документальных данных, страшную картину уничтожения гитлеровцами невинных людей в многочисленных концентрационных лагерях, которые правильнее было бы именовать лагерями смерти.

С момента прихода к власти в Германии фашисты использовали концентрационные лагеря для расправы со всеми неудобными им людьми, с политическими противниками, с антифашистами. Гитлеровцы бросали свои жертвы в концлагери без суда и не устанавливали сроков заключения.

Развязав захватнические войны, заговорщики широко использовали лагеря смерти, как орудие уничтожения народов оккупированных ими стран, иностранных рабочих, попавших на гитлеровскую каторгу, военнопленных, участников патристической организации и т. д. По мере развития войны гитлеровцы создавали густую сеть концентрационных лагерей по всей Европе.

Большинство лагерей находилось внутри границ самой Германии. Каждый из больших лагерей был окружен группой филиалов. На суде были в частности оглашены данные о двух лагерях. Лагерь Плоссенбург начал действовать с 1938 года. Как полагает обвинение, за эти годы в лагере умерло свыше 29 тысяч заключенных. Во время войны в лагере содержались советские гражданские лица и военнопленные, а также итальянцы, бельгийцы, поляки, чехи, венгры, англичане и американские военнопленные.

Флоренбургский концентрационный лагерь был настоящей фабрикой смерти. Этот лагерь был создан не только для использования рабского труда, но и для уничтожения заключенных. Заключенных убивали здесь голодом, болезнями, боями, пытками. Им вливали смертельные яды, расстреливали, вешали. До каких пределов доводили фашисты свои издевательства над беззащитными людьми свидетельствует следующий факт. На рождество 1944 года в лагере еорудили одновременно рождествен-

скую елку и виселицу и поставили их рядом. Сюда же согнали заключенных. Тут же многие заключенные были повешены, а остальных заставляли наблюдать казнь. Многие от ужаса сошли с ума. За последний год существования этого лагеря в нем умерло 14 тысяч 739 мужчин и 1030 женщин. В это число не входят казенные.

Международному трибуналу были предъявлены страшные вещественные доказательства: куски татуированной человеческой кожи и заспиртованная голова юноши, повешенного фашистами. Как установлено, фашистские людоеды в лагере Бухенвальд умертвили всех заключенных, имевших татуировку, вырезали кожу, обрабатывали ее и сделали себе «на память» из человеческой кожи разные поделки. Из одной кожи был сделан абажур и преподнесен жене коменданта лагеря. Голова юноши была соответственной обработкой уменьшена, помещена в банку и «украшала» стол одного из фашистских чиновников. С содроганием наблюдали участники судебного заседания эти жуткие экспонаты, вскрывающие перед миром звериный облик фашистских людоедов.

Главарь гитлеровской Германии поставили себе целью уничтожить еврейский народ. С первого дня прихода к власти, фашисты приступили к осуществлению своего замысла в Германии. Они лишили евреев всех прав, в том числе и права на труд, обрекли этим миллионы людей на голодную смерть. Они уничтожали евреев и в лагерях смерти, убивали во время погромов. Во время войны фашисты организовали массовые убийства евреев на оккупированных территориях. По данным обвинения фашисты умертвили в концентрационных лагерях 4 миллиона евреев и 2 миллиона уничтожили другими средствами. Гитлеровские заговорщики хотели онемечить славянскую Польшу. Для этого они уничтожали одну часть населения и превращали в рабов другую.

В одном из фашистских документов прямо указывалось: «В соответствии с директивами фюрера

Польша должна управляться на основе беспощадной экспансии страны, вывоза всевозможных материалов, в том числе оборудования, машин, сырья могут быть важны для манской военной экономики. ходимо вывезти также рабочую силу. Германию и сократить промышленную способность польской экономики до абсолютного минимума необходимого для поддержания существования населения. Все культурные учреждения, общественные школы и колледжи должны быть закрыты для того, чтобы не допустить роста новой интеллигенции. С Польшей можно обращаться, как с колонией. Поляки должны быть рабами немецкой мировой империи».

Вместе с тем гитлеровцы планировали создавать на территории Польши немецкие поселения.

В 1940 году обер-палач Гинкель издал распоряжение, в котором предписывалось устранять местное население на территории завоеванных немцами государств на востоке. «Устранение чуждых рас из приобретенных восточных областей», говорилось в этом распоряжении, является одной из важнейших задач, которая должна быть осуществлена на германском востоке».

Фашисты были намерены так онемечить Богемию и Моравию. Одним из документов говорит о германизации может быть осуществлена, во-первых, путем проникновения в Моравию и Богемию немец, во-вторых, путем вывоза Богемии всех чехов и, в-третьих, путем ассимиляции чехов. В случае неподчинения чехов ассимиляции они должны быть постепенно уничтожены. Чешская интеллигенция, говорится в документе, должна быть полностью уничтожена, поскольку, как показал опыт, она не поддается ассимиляции.

Так день за днем на заседаниях международного военного трибунала вскрываются все новые и новые страшные подробности адского заговора фашистов против мира. вскрываются их кровавые преступления против человечества.

Ив. Борисов

Снегозадержание — важнейшее средство борьбы за урожай

О важности и значении снегозадержания, как агротехнического мероприятия, газета «Правда» в предыдущей статье «Неотложные задачи колхозов и совхозов Юго-Востока», от 6 декабря 1945 г., писала: «Во многих районах страны снегозадержание прочно вошло в систему мер повышения урожайности». И что «снегозадержание должно стать обязательным агротехническим средством в борьбе за высокие и устойчивые урожаи во всех колхозах и совхозах передовых районов Юго-Востока СССР». Это подтверждается и примерами из опыта передовиков наших совхозов и подсобных хозяйств. Бригадир совхоза «Ленинуголь» П. П. Марков с площади 60 га, где было проведено снегозадержание, собрал урожай картофеля по 15 тонн с гектара, при среднем

урожае по совхозу — 8 тонн. В этом же совхозе с площади 52 га, где было проведено снегозадержание, получен урожай ячменя 17 цент. с га, при среднем урожае по совхозу — 7 центнеров. Аналогичные примеры имеются и в других хозяйствах.

Несмотря на бесспорные преимущества снегозадержания, как одного из важных агротехнических средств в борьбе за урожай, имеются, однако, еще такие руководители подсобных хозяйств, которые недооценивают это мероприятие. Проходит уже половина зимы, а план по снегозадержанию подсобными хозяйствами города выполнен только на 10 проц. Неудовлетворительно ведутся работы по снегозадержанию и в совхозах, особенно в совхозе им. Чкалова, где снег задержан лишь на площади

20 га. А хозяйства «Ленкузторга», Военторга, Горпищекбината, Хлебкомбината, шахты им. Ем. Ярославского и другие совершенно не приступили к снегозадержанию.

Руководители этих хозяйств упускают лучшее время для снегозадержания, так как многолетними наблюдениями установлено, что большая часть зимних осадков выпадает в первой и начале второй половины зимы.

Несколько слов о том, где и как задерживать снег. В первую очередь необходимо проводить снегозадержание на всей площади озимых посевов, на площадях яблечной нахоты и многолетних трав. Если в хозяйстве не имеется ни озимых посевов, ни яблечной нахоты, то здесь также необходимо проводить снегозадержание. И в первую очередь на высоких местах, где снег сносится ветрами, на площадях, предназначенных под картофель и овощные культуры.

Лучшим способом снегозадержания является щитовая система. Щиты делаются из прутьев, камыша или соломы и расставляются по полю в шахматном порядке и по мере накопления за ними снега нужной толщины щиты переносятся на другое место. Можно проводить снегозадержание путем распушки снега специальным снегонаком, разбрасыванием хвороста, устройством снежных валов и т. п. Не следует проводить снегозадержание путем разбрасывания по полю кучек неперепревшего навоза, т. к. при этом способе вносятся вместе с навозом сорняки, а навоз иссушается и не приносит пользы как удобрение. При этом способе можно использовать только перегной. Нужно стремиться к тому, чтобы толщина снежного покрова была не менее 60—70 см.

Успех в выполнении этого важного и обязательного государственного мероприятия будет в значительной степени зависеть от правильной организации труда.

Уже сейчас нужно указать каждой бригаде и каждому звену участка на которых они будут производить посев в 1946 году, с тем чтобы они начали здесь проводить зимние агромероприятия.

Необходимо установить на этих работах, связанные с задержанием снега, соответствующие нормы выработки и расценки и довести до каждой бригады и звена производственные задания; организовать соревнование между рабочими за выполнение планов и качество снегозадержания.

Руководители предприятий, директоры совхозов и подсобных хозяйств, секретари парторганизаций должны взять под непосредственный и повседневный контроль работы по снегозадержанию, помнить о том, что сейчас нужно начинать борьбу за урожай будущего года.

М. Ансмов — зав. сельхозотделом горкома ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА